

22 января 1940 г.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
№ 6 (47)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# КомсоЗный Труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

**ИДЕИ ЛЕНИНА ЖИВУТ, РАЗВИВАЮТСЯ И ПОБЕЖДАЮТ! ОНИ ПОБЕДЯТ ВО ВСЕМ МИРЕ!**

## Под руководством Сталина по ленинскому пути

Минуло 16 лет с того дня, как перестало биться пламенное сердце гения человечества Владимира Ильича Ленина. Весть о смерти Ленина рабочий класс и все трудящиеся земного шара встретили, как самую тяжелую утрату.

Ленин осветил народам мира путь к свободе и счастью. Он создал и вынашивал революционную партию рабочего класса, партию нового типа, повел рабочий класс и беднейшее крестьянство на штурм капитализма и организовал победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин — отец и создатель советского государства — диктатуры пролетариата. Он отстоял в борьбе против многочисленных врагов власть советов, вывел страну на путь хозяйственного и культурного возрождения.

Ленин ушел от нас, оставив богатейшее идеальное наследие, оставив гениальные идеи преобразования человеческого общества.

В траурные дни, когда партия глубоко переживала постигшее ее бедствие, близкий ученик и соратник великого Ленина товарищ Сталин дал клятву — до конца выполнить ленинские заветы. Товарищ Сталин от лица всей большевистской партии поклялся держать высоко в хранить в чистоте величайшее членство партии, хранить единство партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру рабочего класса, хранить и укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, укреплять нашу доблестную Красную Армию, расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал. Эта была клятва от имени всего народа, сплотившегося под знаменем ленинизма вокруг товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Презрительные траги народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, буржуазные националисты — старались воспользоваться постигшим партию бедствием для осуществления своих предательских замыслов. Они хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию.

Великий продолжатель дела Ленина, наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин разгадал кошмарные замыслы предателей. Товарищ Сталин отстоял учение Ленина от посягательств изменников и разгромил всех врагов партии и народа.

Товарищ Сталин обогатил бессмертное учение Ленина новым опытом революционной борьбы рабочего класса, вооружил партию и всех трудящихся несокрушимой ве- рой в победу коммунизма в СССР.

16 лет мы живем и боремся без Ленина. Верностью ленинизму, верностью сталинской клятве мы побеждали, будем побеждать и вперед.

Товарищ Сталин разработал программу построения социализма в СССР и непосредственно руководил победоносным осуществлением этой исторической программы.

Неизнаваемым стало наше государство, изнанаваемыми стали его люди.

В год, когда умер Ленин, страна только выбиралась из хозяйственной разрухи. А теперь СССР стал могучей индустриальной державой, имеющей первоклассные заводы и фабрики. СССР стал страной крупного колхозного земледелия, которое обеспечивает культурную и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства. СССР стал страной, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, где рабочие, крестьяне, интеллигенция, состоящие советское общество, живут и работают на началах социалистического сотрудничества, где каждому обеспечено право на труд, на отдых, на образование, где культура, наука, искусство, литература являются достоянием всего народа. Источником неиссякаемой силы советского строя являются нерушимая дружба народов СССР, советский патриотизм и морально-политическая единство нашего народа.

Таков итог герогической борьбы советского народа за выполнение заветов Ленина.

Дело Ленина бессмертно. В нашей стране победил социализм, и в этом мы видим живое воплощение дела Ленина.

Идеи Ленина бессмертны. Они стали достоянием всего советского народа и притягательной силой для трудящихся всех стран. И мы знаем: каждая новая победа СССР улучшивает силы международной социалистической революции.

Дело Ленина, идеи Ленина бессмертны, ибо во главе славной большевистской партии и советского народа, во главе мирового коммунизма стоит наш мудрый и гениальный вождь товарищ Сталин. В Сталине воплощены мысли и дела Ленина. В Сталине воплощена вся мудрость и величие Ленина. Сталин — это Ленин сегодня. И советский народ, народ героев, безгранично верит Сталину и уверенно идет к новым победам под руководством ленинско-сталинской партии.

Идеи Ленина живут, развиваются и побеждают! Они победят во всем мире!



## Сталин о Ленине

Вот как, как океан, бессмертный образ В. И. Ленина. Кажется, что человеческие слова не в силах передать этот образ во всей его неизмеримой полноте, ярости, величии. Лучшие, прославленные мастера публистики, художественной литературы, искусства посвятили Ленину высшее из своих творческих достижений. Но из всего сказанного и написанного о Ленине — самое лучшее, самое вдохновенное, самое яркое — это то, что сказал, написал о нем товарищ Сталин, великий соратник Ленина.

\* \*

«Впервые я познакомился с Лениным в 1903 г.», — говорил товарищ Сталин на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г. Знакомство это было еще заочное, в порядке переписки из сибирской ссылки.

«Но оно оставило во мне, — говорил товарищ Сталин, — неизгладимое впечатление, которое не покидало меня за все время моей работы в партии».

В лице Ленина мы имеем «человека необыкновенного» — таково было твердое убеждение Сталина уже тогда. Это — «руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения».

\* \*

Впервые встретился товарищ Сталин с Лениным в декабре 1905 года на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия). Сталину бросилась в глаза необычайная пропастная скромность Ленина:

«...Эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших „низов“ человечества».

Про речи Ленина, произнесенные на конференции, товарищ Сталин говорил:

«Это были вдохновленные речи, приведшие в бурный восторг всю конференцию».

Сталин так определяет Ленина-оратора:

«Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, краткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие головокружительных жестов и эффектных фраз, бьющих на впечатление...»

Второй раз увидел товарищ Сталин Ленина в 1906 году на Стокгольмском съезде партии. Большевики на этом съезде остались в меньшинстве.

«Я впервые видел тогда Ленина в роли побежденного», — говорит товарищ Сталин. Но это превратило Ленина в сгусток энергии, вдохновляющий своих сторонников к новым боям, к будущей победе... Надо было поглядеть на противников Ленина, победителей на Стокгольмском съезде — Плеханова, Аксельсона, Мартова и других: они очень мало походили на действительных победителей, ибо Ленин в своей бесщадной критике меньшевизма не оставил на них, как говорится, живого места».

Товарищ Сталин увидел затем Ленина в 1907 году на Лондонском съезде партии, где победителямиоказались большевики. «Я впервые видел тогда Ленина в роли победителя», — замечает Сталин. Ленин не был похож на вождей, которым победа кружит голову: «Наоборот, именно после победы становился он особенно бдительным и настороженным».

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избав-

ления не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолго-вечне, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

\*\*\*

Первый, лучший, любимейший, гениальный ученик Ленина товарищ Сталин всегда верен своему учителю. Высшего мерил для поведения человека, чем Ленин, он не знает. Кто не помнит речи товарища Сталина к своим избирателям! Товарищ Сталин говорил:

«И избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они как же любили свой народ, как любил его Ленин».

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ЧЛЕНА ПАРТИИ

Высокая честь — быть членом ленинско-сталинской партии. Большевистская партия — авангард трудащихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, — она создана Лениным и Сталиным. В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия, могучая своей сознательностью, сплоченностью, единством действий и воли, ясностью целей борьбы.

Источник ее силы и побед в том, что она является партией ленинско-сталинского типа, партией коммунизма, непримиримой в отношении оппортунистов и всех врагов рабочего класса. Она выросла на гранитной основе марксистско-ленинской теории; ее программные, тактические и организационные принципы, обоснованы учением марксизма-ленинизма. Она выбирала в своем ряду лучших представителей рабочего класса, самых преданных ее сынов, наиболее сознательных, революционных, смелых, дисциплинированных.

Устав партии на протяжении всей истории большевизма играл первостепенную политическую и организационную роль в построении и работе партии. Вопрос о том, кто может быть членом партии, явился историческим водоразделом между революционными марксистами и различного рода оппортунистами.

Большевики всегда рассматривали партию как передовой сознательный, организованный отряд, в котором каждый из его членов несет ответственность как за себя, так и за партию. При обсуждении устава на II съезде РСДРП В. И. Ленин говорил:

«Наша задача — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии, выше, выше и выше...» (Соч., т. VI, стр. 33).

21 января 1924 г. умер вождь и основатель партии Ленин. Враги коммунизма пытались внести разложение в ряды партии, расколоть ее, заразить ее шеферием в возможность победы социализма в СССР.

Но враги просчитались. Знамя Ленина высоко поднял и понес дальше великий Сталин — достойный преемник и продолжатель дела Ленина. Товарищ Сталин обеспечил полное, победоносное выполнение великого клятвы, которую он дал от имени партии, от имени всего народа над гробом Ленина.

Уходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Партия устами товарища Сталина поклялась с честью выполнить эту ленинскую заповедь и выполнила. Она сохранила в чистоте великое звание члена партии, выбрасывая беспощадно из своих рядов тех, кто бы недостоин этого великого звания, кто позорил своим поведением партию. За прошедшие 16 лет после смерти Ленина наша партия питала в себе лучшее, что есть в советском народе.

Чтобы с честью носить высокое звание члена партии, каждый большевик должен знать историю своей партии, героический путь ее борьбы за социализм. Каждый член партии должен уметь защищать и проводить в жизнь решения руководящих органов партии, уметь обосновать и доказать беспартийным массам правильность решений партии, быть впереди масс, быть бдительным, уметь распознавать врагов, как бы они ни маскировались, до конца уничтожать их. Партия требует от коммунистов правдивости, искренности по отношению к партии и социалистическому государству. Всю свою жизнь коммунисты должны отдавать делу партии, делу народа, всегда иметь перед собой образы великих вождей партии — Ленина и Сталина и во всем подражать им.

Гигантски вырос наш народ, выросла его активность и политическая сознательность. Многие хотят вступить в ряды большевистской партии, носить высокое звание члена партии Ленина — Сталина. Принимая на основе индивидуального отбора в свои ряды лучших людей, до конца преданных делу коммунизма, партия еще более усиливается в великой борьбе за счастье всего человечества.

Ф. ХРУСТОВ.

## ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

Начало международной солидарности трудащихся всех стран было положено гениальными основателями научного социализма — Маркесом и Энгельсом. Это они провозгласили могучий, об'единяющий лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Вожди социал-демократии изменили рабочему классу, вточнили в грязь красное знамя борьбы за освобождение трудащихся от цепей капиталистического рабства, они постепенно скатывались в болото оппортунизма, соглашательства с буржуазией. А когда грянула империалистическая война 1914—1918 годов, они дошли до полного и откровенного предательства интересов трудащихся масс, заняв малопочетное место лакеев и прислужников капитала.

Великому Ленину, гениальнейшему из вождей рабочего класса, принадлежит заслуга возрождения марксовых революционных традиций пролетарского интернационализма, воскрешения той крепкой международной солидарности пролетариев

всех стран, которую растоптали и бросили в грязь предатели из II Интернационала.

Ленин создал, выступил большевистскую партию в долгой и упорной борьбе с социал-шовинистами, социал-имperialистами, перебежчиками от социализма. И когда партия большевиков победила, когда она на одной шестой части земли возвезла красное знамя социализма, Ленин неустанно указывал, что это — только начало, что революционному трудовому народу нашей страны выпала честь открыть народам всего мира путь к победе над эксплуататорами и угнетателями.

Ленин — основатель III Коммунистического Интернационала — этого международного союза революционного действия. Ленин непосредственно руководил первыми 4-ми конгрессами Коминтерна. Он выступал на них с докладами, в которых стремился привить молодым коммунистическим партиям капиталистических стран принципы большевизма: пролетарский интернационализм;

борьба за диктатуру пролетариата; помочь отсталым колониальным народам в их борьбе с империализмом; союз передового рабочего класса с широкими массами крестьянства; большевистская сплоченность, организованность и непримиримость к врагам трудового народа.

Большевизм с момента своего появления на исторической арене стал международным явлением. Ленин — признанный вождь международной пролетарской революции.

Когда Ленин умер, его гениальный ученик и продолжатель его дела товарищ Сталин дал клятву: «не пощадить своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудащихся всего мира — Коммунистический Интернационал». И товарищ Сталин эту клятву выполняет с честью.

Товарищ Сталин воспитывает народ партию, весь народ в духе непреклонной верности пролетарскому интернационализму, братскому союзу трудащихся всех стран. Это знают пролетарии и угнетенные народы всего капиталистического мира и считают товарища Сталина своим мудрым учителем, своим верным вождем.

Мы живем сейчас в обстановке второй империалистической войны

## ЛЕНИН О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МАСС

Была на шестой части земного шара в огне Великой Октябрьской социалистической революции победила советская власть и партия Ленина — Сталина приступила к социалистическому переустройству страны, Владимир Ильич высоко поднял знамя коммунистического воспитания масс.

Звериные законы капитализма губят, портят, развращают, калечат людей. В капиталистическом обществе, где человек человеку — волк, где идет война всех против всех, в этом обществе, как говорил Ленин, люди знают одно помышление — «урвать кусок побольше и удрать». При капитализме люди с молоком матери воспринимают психотип, привычку, понятие — «либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя...».

Меньшевики, эти презрительные холопы капитализма, кричали на всех перекрестках, что нельзя строить социализм в такой некультурной стране, как Россия. Ленин разоблачая меньшевиков, говорил, что сначала надо революционным путем завоевать рабоче-крестьянскую власть, изгнать помещиков и капиталистов и тем самым создать предпосылки культуры. На основе советского строя, — учил Ленин, — мы додумим по уровню культуры все другие народы, мы построим социализм.

Героическая история нашего советского государства показывает всему человечеству, как в ходе социалистической революции, победоносного социалистического строительства меняются люди, как они становятся сознательными и активными борцами за коммунизм. Ста-

линские пятилетки соединили в одно неразрывное целое народ и коммунизм, социализм вошел в быт советского общества, состоящего из свободных тружеников, беззаветно преданных своей родине.

Ленин учил, что повышение производительности социалистического труда — это самое важное для победы социализма. От первого коммунистического субботника мы пришли к всенародному стахановскому движению — сознательному, культурному, творческому и радостному труду на общую пользу.

Ленин требовал высокой нравственности от каждого члена советского общества, учил, что всякое проявление нравственной распущенности, бесчестности, хищничества, корысти вредит общему делу: «В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма» (Ленин, т. XXX, стр. 413). Ленин собирал трудащихся массы вокруг партии и советской власти, чтобы «из волн миллионов и сотен миллионов» «создать единую волю». Стalinское морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм — это торжество ленинских заветов, это выдающиеся вехи по пути коммунистического воспитания трудащихся.

На историческом XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал, что теперь основная задача нашего государства внутри страны «состоит в мирной хозяйствственно-организаторской и культурно-воспитательной работе». От окончательного преодоления пережитков капитализма в сознании людей, от коммунистического воспитания зависит решение всех остальных задач.

Каждый советский человек должен всегда «иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем» (Стalin). Каждый советский человек должен учиться жить и бороться у великого продолжателя дела Ленина, нашего учителя товарища Сталина, выковывать в себе ленинско-сталинские черты человека коммунизма.

В. ВЛАДИМОРОВ.



На снимке: комната В. И. Ленина в доме-музее В. И. Ленина. Союзфото.

Финляндской Народной Республике в ее борьбе за освобождение финского народа от его врагов и поработителей — Маникраймов и Калядеров.

Каждый наш успех, каждое наше достижение товарищ Сталин учит нас оценивать с точки зрения укрепления позиций трудащихся — всего мира в их борьбе против своих эксплуататоров и угнетателей.

«Если успехи рабочего класса нашей страны, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, принявший грациозный план социалистического строительства в третьей пятилетке, — если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром» («Вопросы ленинизма», стр. 610—611, 11-е изд.).

Да, наша партия, партия Ленина — Сталина, поработала и работает недаром. СССР стоит сейчас во главе мира как неутасаемый маяк, освещая человечеству путь к новой жизни. Н. ШАТРОВ.

## Народ воспевает великого Ленина

Певцы, сказители, ашуги, актеры на всех языках народов СССР слагают о Ленине чудесные песни, сказы, легенды и сказания. В лучших песнях своих народы прославляют безграничную мудрость Ленина, его великое учение, его бессмертные дела.

В народных песнях Ленин предстает, как бесстрашный богатырь, как вождь и освободитель, которого веками ждало человечество, стонавшее под игом угнетателей. Таким рисует Ленина ойротская легенда. Ленин, поют оброты, «видом — добрый из добрых и сильный из сильных!..» И когда он восстал против богатеев, «мир, казалось, весь встал немедля готов под его алым знаменем...».

Маленький хакасский народ, живущий далеко на Алтае, поет, что, «пока не родился великий Ленин, вся жизнь была как зима мертв...»

Грузинский народ сравнивает Ленина с солнцем. По солнце освещает нас лишь днем, а Ленин «и в ночь нашим солнцем был...».

«Такого большого человека, как Ленин, мир еще не видел», — поет азербайджанский ашуг (народный певец):

«Были великие люди у разных народов...

Он же — велик для всего человечества».

Ленин «видел на тысячелетия вперед», и учение его вечно, дела славны на весь мир.

Товарищ Сталин назвал Ленина «горным орлом, незнающим страха в борьбе». Это прекрасное сравнение стало близким и понятным народу. Орлиный полет мыслей Ленина, его смелость и мужество, великая сила его правдивых слов проходят через многие и многие произведения народного творчества.

Биргизский певец поет, что «Ленин летал мыслями выше орла. И оттого, что его мысли были близки к солнцу, они были горячи и светлы, как солнце».

Жители кавказских гор — аварцы — поют, обращаясь к Ленину: «Ученые мира в сравнении с тобой

Темнеют, как звезды в сравнении с зарей».

Ты первый пришел и людьми нас назвал,  
Оружье победное в руки нам дал,  
И спрятались в щели носители зла,  
Как прячутся гуси от крика

орла».  
Смерть Владимира Ильича была воспринята трудящимися как величайшее горе, величайшее бедствие. Горестная весть о смерти великого Ленина, казалось, заставила зарыдать не только человека, но и самую природу. Грузинский певец, вспоминая январские дни 1924 года, говорит о том, как «смок ветер непокорный... приуныл деревья, опустив низко ветки, в лесах умолкли птицы...».

Ленин умер, но он жив в миллионах сердец трудящихся. Он живет в каждой победе советской страны, в каждом успехе социалистического государства. «В делах наших Ленина мысли живут», — говорит удмуртская песня. Грузинский певец песню «Памяти Ленина» начинает словами:

«Ты для нас не умер, Ленин,  
Октября великий вождь!  
Всю вселенную разбудит  
Слов твоих призывных мощь».

Так сильно, так могуче учение

Ленина, так велики его заветы!

Сталин — великий продолжатель дела Ленина, мудрый вождь и учитель трудящихся — ведет страну по пути, указанному Лениным. И поэтому в народных песнях образ Ленина неотделим от образа Сталина:

«Сталин Ленину да кровный брат  
По работе, по размаху  
по орлиному,  
По полету, по простору  
соколиному.  
Мы идем со Сталиным, как  
с Лениным,  
Говорим со Сталиным, как  
с Лениным,  
Знает все он наши думки-

думушки,  
Всю он жизнь свою о нас  
заботится...»

Так поют русские певцы. И эта же мысль проходит в песнях других народов. Столетний азербайджанский ашуг (народный певец) Али в песне, обращенной к Ленину, восклицает: «Сталин — лучший твой ученик — роза нашей весны, Ленин!»

Имя Ленина бессмертно, оно пререждет из поколения в поколение и будет вечно прославляться паролами.

Н. В.

22 января 1940 года исполняется 35 лет со дня кровавого расстрела царскими войсками близоружной рабочей демонстрации в Петербурге.



На снимке: 9 января 1905 г. У Александровской колонны.

Фото-клише ТАСС.

## 35-летие „КРОВАВОГО ВОСКРЕСЕНЬЯ“

Тридцать пять лет отделяют нас от событий 9 января 1905 года, которые явились началом первой русской революции.

Жизнь рабочих и крестьян царской России была невыносимо тяжела. Рабочие страдали от нечеловеческой эксплуатации и бесправия. Крестьянство стонало под ярмом помещика и кулака. Многочисленные народности России задыхались от двойного гнета — национального и социального.

Бануном январских событий явилась декабрьская стачка рабочих Баку. В результате этой стачки был заключен первый в России коллективный договор между рабочими и фабриканцами. Пример бакинцев послужил сигналом и для рабочих других городов.

3 января 1905 года в Петербурге началась стачка на Путиловском заводе. Причиной стачки было увольнение с завода четырех рабочих. Очень быстро к путинцам присоединились рабочие других петербургских фабрик и заводов. Забастовки принимали грозный характер. В страже перед революцией

царское правительство решило в самом начале подавить движение рабочих.

Еще в 1904 году с помощью агента царской охранки попа Гапона на была создана полицейская организация под названием «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Через Гапона департамент полиции узнавал о политических настроениях среди рабочих.

«Душевными разговорами» о нуждах рабочих, танцевальными вечераами и прочими уловками Гапон пытался отвлечь пролетариев от революционного движения.

В разгар петербургской стачки Гапон предложил собраться всем рабочим Петербурга для мирного шествия к царю и подачи ему петиции (просьбы) о рабочих нуждах. Шествие было назначено на воскресенье 9 января (22 января нового стиля). На многочисленных собраниях, где обсуждалась петиция, большевики настояли внести революционные требования: о свободе печати, о свободе слова, рабочих союзов, о равенстве всех перед законом, отделении церкви от государства, прекра-

щении русско-японской войны, установлении 8-часового рабочего дня, передаче земли крестьянам.

На рабочих собраниях и в разговорах с рабочими большевики убеждали вообще неходить к царю с петицией, ибо это бессмысленно, а вооружиться, готовиться к боевой революционной борьбе против самодержавия.

8 января, за день до «Кровавого воскресенья», Петербургский комитет РСДРП выпустил специальное обращение «Ко всем петербургским рабочим». В этом обращении партия еще и еще раз говорила рабочим: «Освобождение рабочих может быть только делом самих рабочих, — ни от царя, ни от царя вы свободы не дождитесь».

Однако остановить стихийное движение, вызванное провокацией царских агентов, уже было невозможно: значительная часть рабочих тогда еще верила в то, что «царь поможет».

«Мы, рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старцы-родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты» — там начиналась петиция к царю, с которой 9 января ранним утром к Зимнему дворцу двинулось мирное шествие. 140 тысяч человекшли к Зимнему дворцу, к царю.

## ЛЕНИН В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

### Он живет

(Перевод с даргинского).

В мудрых сталинских доказах Живет,  
В каждом новом поколении Живет,  
В нашей юности цветеныи Живет,  
В пролетарском единении Живет,  
В Конституции победной Живет,  
В революции всесветной Живет,  
В нашей правде беззаконной Живет,  
В клятве Сталина бессмертной Живет,  
В наших буднях и парадах Живет,  
В Красной Армии отрядах Живет,  
В нашем сердце песней гордей Живет,  
Ленин с нами, — знаем твердо, —  
Он живет!

### У мавзолея Ленина

В Москве, на Красной площади, у Кремлевской стены, в величественном мавзолее покоятся тело Владимира Ильича Ленина. У входа в мавзолей — почетный караул. Поблескивают штыки часовых, строго охраняющих покой ленинской могилы.

В любую погоду у мавзолея вереницы людей. Приезжающие в столицу со всех концов страны трудящиеся прерываются на страже всего стремятся

бывать в мавзолее. Они идут сюда склонить головы перед великой могилой, занечатеть в памяти облик гениального Ленина, отца первого в мире социалистического государства.

С 1924 года в мавзолее побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году количество посетителей превысило 2,3 миллиона человека.

### Паровоз „У—127“

На Московско-Донбасской железной дороге работают кадровые транспортники, хорошо помнят день 22 января 1924 года, когда траурный поезд привез в Москву гроб с телом Владимира Ильича Ленина.

Железнодорожники берегут паровоз, который вел траурный поезд, а также вагон, где находился гроб с телом Владимира Ильича. В садике, около Павелецкого вокзала, для паровоза и вагона сооружено специальное здание. Здесь положены рельсы, на которых установлены паровоз «У-127» и вагон «РУ-

1691». В октябре 1937 году они были реставрированы.

В будке исторического локомотива надпись:

«Этот паровоз вел траурный поезд, в котором перевезено тело вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина, 23 января 1924 года, от платформы Герасимовской до ст. Москва пасс.».

В вагоне установлены багажные полки. По средине вагона постамент. На нем стоит гроб с телом Владимира Ильича Ленина.

(ТАСС).

Грозная волна гнева пронеслась по всей стране. Уже вечером того же дня на улицах Петербурга появились баррикады. Но с петицией, а с оружием в руках, с лозунгами «Долой самодержавие!» петербургский пролетариат выступил против царизма.

Большевики возглавили выступление рабочих. Число стачечников в январе 1905 года достигло 440 тысяч. Рабочее движение поднялось на небывалую высоту. По всей России прокатились забастовки и политические демонстрации против злодейства царя.

В России началась революция. Оценивая события 9 января, В. И. Ленин писал:

«Правительство нарочно довело до восстания пролетариата, вызвав баррикады избиением безоружных, чтобы подавить это восстание в море крови. Пролетариат будет учиться этим военным урокам правительства. И пролетариат научится искусству гражданской войны, раз он начал уже революцию. Революция есть война. Это — единственная законная, правомерная, справедливая, действительно великая война из всех войн, какие знает история».

В. ИВАНОВ.

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 16 января на Мурманском, Ухтинском и Ребольском направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей.

На Карельском перешейке редкая артиллерийская стрельба. Попытка противника провести разведку на широком фронте нашими разведческими отбита. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железнодорожным узлам и военным объектам.

\* \* \*

В течение 17 января на всех

направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая ружейная и артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и несколько бомбардировочных атак по железнодорожным узлам и военным объектам. В завязавшемся воздушном бою сбито 11 самолетов противника.

\* \* \*

В течение 18 января боевая деятельность на фронте выразилась главным образом в поисках разведчиков и в ряде районов в артиллерийской перестрелке.

Наша авиация производила раз-

ведывательные полеты.

\* \* \*

В течение 19 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков, а в некоторых районах — столкновения мелких частей. На Петрозаводском направлении в районе Кителя нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставивший на месте 26 пулеметов. На Карельском перешейке — столкновения передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация произвела разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 января заместитель народного комиссара иностранных дел тов. Лозовский вручил поверенному в делах Швеции г-ну фон-Эйлеру ответ наркоминдела на ноту шведского правительства от 16 января с. г., в которой шведское правительство заявило протест по поводу того, что советские самолеты летели 14 января над шведским островом Калакс недалеко от города Люлес и якобы сбросили бомбы, причем шведское правительство просило правительство СССР принять меры с целью избежать повторения подобных слу-

чаев в будущем.

В ответ на эту ноту наркоминдел сообщил в своей ноте, что по полученным сведениям действительно имел место случайный перелет двумя советскими самолетами шведской границы, вследствие трудности точной ориентировки ввиду большой снежной метели. Советское правительство выразило сожаление по поводу случившегося.

17 января наркоминдел передал также ответную ноту норвежской комиссии в Москве в связи с её нотами от 15 и 16 января, в кото-

рых был заявлен протест против перелета норвежской границы советскими самолетами 12 и 14 января в районе Сванник-Вагтегем.

В своей ноте наркоминдел сообщил, что по полученным сведениям действительно имели место три факта случайного перелета норвежской границы советскими самолетами 12 и 14 января с. г., об'ясняющиеся исключительно неблагоприятными атмосферными условиями, затруднившими ориентацию для летчиков. Советское правительство выразило сожаление по поводу случившегося.

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА СССР и ЦК ВКП(б)

### О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах

Совнарком Союза СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что за последние два года имеются большие достижения в деле расширения сортовых посевов и улучшения сортового качества семян.

Однако, существующий порядок планирования сортовых посевов зерновых культур связывает инициативу колхозников в части свободного выбора лучших высокурожайных сортов, как селекционных, так и местных, а также противоречит установленному порядку планирования посевов зерновых культур в колхозах.

В целях поднятия инициативы и заинтересованности широких масс колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности, путем правильного выбора высокурожайных сортов и усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур по сортам, Совет Народных комиссаров Союза СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок планирования посева сортов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов посевных площадей по сортам.

2. Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сортономирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).

3. Обязатьправление колхозов разработанные ими планы посева зерновых культур по сортам ставить на обсуждение и утверждение

общих собраний колхозников.

4. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по сортам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами. При этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если в представленный колхозом план включены сорта, не относящиеся к данной зоне.

Считать обязательным при утверждении райисполкомами планов посева зерновых по сортам в колхозах участие агрономов райсемхоза и сортоспытательного участка, обслуживающего колхозы данного района.

5. Снабжению колхозов высококачественными сортовыми семенами для сененных участков и впервые производить через райсемхозы в соответствии с предъявляемыми требованиями колхозов и планом сортобновления.

6. Обязать сортовое управление наркомзема Союза ССР, наркомземов республик и край (обл.) земоцели, через сеть госсортфонда, выдавать колхозам сортовые семена для сортобновления сененных участков в соответствии с поданными колхозами требованиями.

7. Посевы в колхозах новых перспективных сортов производить с согласия колхозов, обеспечив широкое участие колхозников в производственной оценке сорта и усилив ответственность селекционных станций и сортоспытательных участков за правильную хозяйственную

посадку вводимых в производство сортов.

8. Обязать районные исполнкомы

утверждение принятых колхозами планов сева зерновых культур по сортам закончить по южным районам СССР не позднее 15 февраля 1940 г. и по остальным районам — 25 февраля 1940 г., а в последующие годы соответственно — 15 января и 25 января.

9. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в 1940 году членным районам СССР к 25 февраля и по остальным районам СССР к 5 марта, (а в последующие годы

соответственно к 25 января и 5 февраля) учет плана посева зерновых культур и фактическое выполнение этого плана по сортам.

10. Предложить наркомзему СССР предусмотреть в планах посева государственной селекции по элите страховую фонд в размере 30 процентов и в райсемхозах по первой и второй ре- продукции 25 процентов семян районированных сортов.

11. При наличии в колхозе сортов пшеницы с резко различными хлебопекарными качествами план хлебосдачи выполнять сортами с лучшими хлебопекарными качествами.

12. Партийным, советским и земельным органам оказать колхозам всесмерную помощь в организации планирования сортовых посевов, установить по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых культур по сортам.

## Областное совещание секретарей первичных парторганизаций колхозов

Тов. Фоков подробно рассказал о задачах колхозных парторганизаций в связи с подготовкой к весеннему севу.

В прениях по докладу высказалось 38 человек. Выступавшие товарищи поделились опытом своей работы. Интересно было выступление секретаря первичной парторганизации колхоза "Пролетарская победа", Топкинского района, тов. Васильева. Партийная организация колхоза вырастила немало прекрасных людей. 21 человек бывших колхозников работают в различных городах области, занимают партийные и хозяйственные посты. В парторганизации сейчас 4 члена и 3 работают бригадирами, один комбайнером. Стахановцев в колхозе 30 человек. В селе, где находится колхоз, имеются средняя школа, радиоузел, дома колхозников радиофицированы и электрифицированы. Колхоз полностью подготовился к весеннему севу.

На совещании выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин. Он подвел итоги работы совещания и выдвинул ряд задач партйно-массовой работы в колхозах.

## Совещание финансового актива

16 января, в клубе пионеров, проходило совещание финансового актива, на котором присутствовало 136 человек. Совещание открыто председатель райисполкома тов. Бадулин.

С докладом об итогах прошлого года в финансовой работе и задачах на 1940 год выступил заведующий районного финансового отдела тов. Демидов.

— Минувший год, — сказал он, — ознаменован новыми величайшими победами на всех фронтах нашей необъятной социалистической родины. Все эти огромные успехи нашей страны создали благоприятные условия для финансовых работников. В прошедшем году план по всем налоговым финансовым платежам и по государственным доходам мы из квартала в квартал перевыполнили. Такие сельсоветы, как: Верхнекамский, Шумихинский, Воскресенский, Березовский, Осиновский, Ягуновский, идут в передовой шеренге.

Но, наряду с положительными показателями, есть такие сельсоветы, как: Мозжухинский, Боровской, которые скатились до позорного прорыва и тянутся в хвосте.

Плохо также работают Суховский, Комиссаровский, Красногвардейский, и Крековский сельсоветы. Эти сельсоветы не проявляли постоянной заботы о финансовой работе. Мы должны рваться за работу по-деловому, чтобы не иметь отставших сельсоветов, выполнять и перевыполнять наш финансовый бюджет. Широко распространить социалистическое соревнование, чтобы в него включились не отдельные работники и ударники, а весь финансовый актив района...

В прениях по докладу тов. Демидова выступило 20 человек тов. Дудин, Масальцев, Пискунов, Ильин, Лучков и другие. Выступающие поделились опытом своей ра-

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января 1940 года, в 10 часов дня, в клубе Кемзелдора проводится третий пленум райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик т. Бычков).

2. Развитие стахановского движения в районе и задачи комсомола (докладчик тов. Удалов).

На пленум приглашаются актив, секретари и члены комитетов, старшие пионеря- жатые, директора и учителя школ.

Райком ВЛКСМ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.